	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HÀ TĨNH


Số: 7687	/UBND-HCC2
V/v triển khai Công điện số 187/CĐ-
TTg của Thủ tướng Chính phủ và Văn bản số 9340/VPCP-KSTT
của Văn phòng Chính phủ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày	08 tháng10	năm 2025



Kính gửi:
· Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
· Chánh Văn phòng UBND tỉnh;
· Chủ tịch UBND các xã, phường.

Thực hiện Công điện số 187/CĐ-TTg ngày 04/10/2025 của Thủ tướng Chính phủ về kiểm soát chặt chẽ, tập trung cắt giảm, đơn giản hoá thủ tục hành chính (TTHC), điều kiện kinh doanh và thực hiện TTHC không phụ thuộc vào địa giới hành chính; Văn bản số 9340/VPCP-KSTT ngày 30/9/2025 của Văn phòng Chính phủ về việc chuẩn hóa Danh mục kết quả, hồ sơ trong Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC (có các văn bản gửi kèm theo);
Để cắt giảm tối đa các điều kiện kinh doanh và thực hiện TTHC không phụ thuộc vào địa giới hành chính, cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình đáp ứng mục tiêu, yêu cầu theo Nghị quyết của Chính phủ, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
1. Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ban, ngành cấp tỉnh; Chủ tịch UBND các xã, phường tập trung thực hiện một số nội dung sau:
a) Tổ chức quán triệt đến từng phòng, ban, đơn vị trực thuộc, toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thuộc phạm vi chức năng quản lý và tập trung thực hiện đồng bộ, hiệu quả, quyết liệt các nội dung tại Công điện số 187/CĐ-TTg ngày 04/10/2025 của Thủ tướng Chính phủ, hướng dẫn của Văn phòng Chính phủ tại Văn bản số 9340/VPCP-KSTT ngày 30/9/2025 và chỉ đạo của UBND tỉnh tại Kế hoạch số 160/KH-UBND ngày 15/4/2025.
b) Tổ chức niêm yết, công khai đầy đủ, kịp thời Danh mục và tổ chức thực hiện TTHC không phụ thuộc vào địa giới hành chính trong phạm vi cấp tỉnh, giúp người dân thuận lợi lựa chọn nộp hồ sơ TTHC phù hợp với nơi cư trú, sinh sống, học tập, làm việc. Tổ chức thực hiện hướng dẫn, tiếp nhận, giải quyết TTHC cho người dân, doanh nghiệp, bảo đảm hiệu quả, thông suốt, tránh xảy ra ách tắc cục bộ, hoàn thành mục tiêu 100% TTHC được thực hiện không phụ thuộc vào địa giới hành chính trong phạm vi cấp tỉnh trong năm 2025.
2. Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ban, ngành cấp tỉnh:
a) Kiểm soát chặt chẽ và thực hiện nghiêm việc đánh giá tác động TTHC, rà soát, đánh giá điều kiện kinh doanh tại các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND tỉnh quy định; nâng cao hiệu quả việc tham vấn đối tượng chịu tác động đối với quy định TTHC, điều kiện kinh doanh, nhất là các TTHC, điều kiện kinh doanh tác động đến kinh tế tư nhân, liên quan trực tiếp đến doanh nghiệp, hộ kinh doanh.

b) Chủ động cắt giảm, đơn giản hóa TTHC, điều kiện kinh doanh trong quá trình xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật có quy định TTHC của HĐND và UBND tỉnh; trong năm 2025 bảo đảm cắt giảm tối đa điều kiện kinh doanh, giảm tiền kiểm, tăng hậu kiểm, cắt giảm ít nhất 30% thời gian thực hiện TTHC, ít nhất 30% chi phí tuân thủ TTHC liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh.
c) Tham mưu trình Chủ tịch UBND tỉnh công bố và công khai kịp thời, đầy đủ, chính xác các TTHC trên Cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC để cán bộ, công chức và doanh nghiệp, Nhân dân biết, thực hiện và theo dõi, giám sát, đánh giá quá trình thực hiện.
d) Thường xuyên theo dõi, giám sát, đánh giá việc thực hiện TTHC sau khi ban hành; kịp thời phát hiện để sửa đổi, bổ sung hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung những quy định, TTHC không còn phù hợp, làm cản trở sự phát triển của doanh nghiệp, hộ kinh doanh.
đ) Nghiên cứu Phụ lục tài liệu hướng dẫn kèm theo Văn bản số 9340/VPCP- KSTT ngày 30/9/2025 của Văn phòng Chính phủ để thực hiện chuẩn hóa, cập nhật đối với kết quả giải quyết, thành phần hồ sơ của các TTHC đặc thù do địa phương ban hành (không cập nhật lại các kết quả giải quyết, thành phần hồ sơ đã có trong Danh mục do các Bộ, ngành cập nhật, tránh trùng lặp dữ liệu). Hoàn thành trong tháng 10/2025.
e) Rà soát, tích hợp triển khai cung cấp dịch vụ công trực tuyến đối với 100% TTHC đủ điều kiện liên quan đến doanh nghiệp trên cơ sở dữ liệu quốc gia về TTHC, bảo đảm thông suốt, liền mạch, hiệu quả, minh bạch, giảm tối đa giấy tờ. Hoàn thành trong năm 2025.
f) Khẩn trương rà soát, tiếp tục tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố danh mục TTHC thực hiện không phụ thuộc vào địa giới hành chính trong phạm vi tỉnh(1) hoàn thành công bố trước 20/10/2025. Việc lựa chọn TTHC để thực hiện không phụ thuộc vào địa giới hành chính phải xác định địa điểm tiếp nhận tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh, Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp xã theo quy định tại khoản 2 Điều 14 và khoản 4 Điều 40 Nghị định số 118/2025/NĐ-CP; đồng thời xây dựng quy trình nội bộ, quy trình điện tử giải quyết TTHC, trình Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt để áp dụng thực hiện, hoàn thành trước 30/11/2025.
3. Giám đốc Sở Tư pháp: theo chức năng, nhiệm vụ tập trung nâng cao chất lượng thẩm định quy định về TTHC tại các đề nghị, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành.
4. Chánh Văn phòng UBND tỉnh: theo chức năng, nhiệm vụ:
a) Chỉ đạo Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh tổ chức thẩm tra, có ý kiến độc lập về quy định TTHC tại các đề nghị, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do các sở, ban, ngành trình UBND tỉnh ban hành có quy định TTHC; bảo đảm


1 Đến ngày 07/10/2025: các đơn vị chưa trình Chủ tịch UBND tỉnh công bố TTHC phi địa giới hành chính gồm: Giáo dục và Đào tạo; Y tế, Xây dựng và BQL các Khu kinh tế tỉnh.
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chỉ ban hành mới và duy trì TTHC thật sự cần thiết, hợp pháp, hợp lý, với chỉ phí tuân thủ thấp nhất.
b) Chỉ đạo Trung tâm Công báo - Tin học phối hợp với đơn vị phát triển phần mềm Hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh đồng bộ đầy đủ theo thời gian thực bộ dữ liệu TTHC về Hệ thống thông tin giải quyết TTHC của tỉnh, trong đó có Danh mục kết quả giải quyết TTHC theo tài liệu hướng dẫn kết nối, tích hợp tại Phụ lục ban hành kèm theo Văn bản số 9340/VPCP-KSTT ngày 30/9/2025 của Văn phòng Chính phủ để thực hiện quy trình số hóa, sao chụp giấy tờ, bóc tách dữ liệu, cấp mã kết quả và lưu kết quả số hóa theo quy định tại Thông tư số 01/2023/TT-VPCP ngày 05/4/2023 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ quy định một số nội dung và biện pháp thi hành trong số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết TTHC và thực hiện TTHC trên môi trường điện tử.
5. Chủ tịch UBND các xã, phường: chỉ đạo, rà soát, bố trí đủ kinh phí, nhân lực, bảo đảm các điều kiện về trang thiết bị và hạ tầng mạng, phù hợp với quy mô, số lượng giao dịch thực tế, trong đó trước mắt các xã có số lượng giao dịch trung bình dưới 20 hồ sơ/ngày không bắt buộc phải trang bị máy lấy số, màn hình hiển thị, bảo đảm hiệu quả, tránh lãng phí, tạo tiền đề để vận hành đồng bộ, hiệu quả Trung tâm Phục vụ hành chính công, hoàn thành trước ngày 15/10/2025.
6. Giao Văn phòng UBND tỉnh:
Theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền được giao, chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện của các sở, ban, ngành, địa phương. Hàng tháng và đột xuất tổng hợp số liệu về kết quả cắt giảm, đơn giản hóa TTHC, điều kiện kinh doanh của các sở, ngành; Đôn đốc việc tích hợp cung cấp dịch vụ công trực tuyến trên CSDL quốc gia về TTHC, công bố TTHC không phụ thuộc vào địa giới hành chính, báo cáo, đề xuất Chủ tịch UBND tỉnh xem xét phê bình, xử lý trách nhiệm đối với Thủ trưởng các đơn vị để chậm muộn, thực hiện không đảm bảo yêu cầu, chất lượng. Quá trình theo dõi, kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền xem xét, chỉ đạo đối với những khó khăn, vướng mắc vượt thẩm quyền.
Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ban, ngành, Chủ tịch UBND các xã, phường chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh trong việc thực hiện các nội dung nêu trên; tổng hợp kết quả thực hiện văn bản này và các văn bản chỉ đạo liên quan, báo cáo về UBND tỉnh (qua Văn phòng UBND tỉnh) theo báo cáo hàng tháng về công tác kiểm soát TTHC và đột xuất khi có yêu cầu để tổng hợp báo cáo Văn phòng Chính phủ, Lãnh đạo UBND tỉnh theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:
· Như trên;
· Văn phòng Chính phủ;
· Đảng ủy UBND tỉnh;
· Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
· Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
· Trung tâm PV HCC tỉnh;
· Trung tâm CB-TH;
· Lưu: VT, HCC2.
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